

С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ, ДРУЗЬЯ!



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 261 [14067]. ● Вторник, 6 ноября 1973 года. ● Цена 2 коп.



Т Е Б Е, О К Т Я Б Р Ъ!

Зима припорошила снегом, сковала землю морозом, а на душе в эти дни, в канун самого светлого праздника советского народа и всех миролюбивых людей, светло и радостно, как весной. Ибо Великий Октябрь всегда будет весной человечества, каким он был 56 прошедших лет. Как никогда возрос авторитет нашего государства, приобретенной экономической мощью и миролюбием. Грандиозная программа, намеченная на XXIV съезде Коммунистической партии, благодаря авангардной роли коммунистов, неукротимому единственному порыву советского народа успешно претворяется в жизнь.

С большой гордостью и радостью слушали советские люди выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве, в котором с достоинством и убежденностью была выражена непоколебимая воля первой страны социализма всегда быть первопрободителем прогресса. Советский народ радуется достижениям, которых добилась страна в третьем, решающем году пятилетки. Национальный доход за три года увеличился на 16,4 процента. По плану 1973 года намечался прирост промышленного производства в размере 5,8 процента, а за девять месяцев он составил по сравнению с соответствующим периодом прошлого года 7,3 процента. Огромные успехи труженников всех отраслей народного хозяйства. Но и на этом фоне особенно отразил подвиг работников сельскохозяйственного производства, собравших с наших нив более тринадцати миллиардов пудов зерна — рекордный урожай!

Предостережение и кузбассовцам, которые досрочно завершили выполнение десятилетнего задания и записали на сверхплановый счет на десятки миллионов рублей продукции. Высокие показатели добились шахтеры бассейна, химики, металлурги, пищевики и представители других отраслей народного хозяйства. Сегодня в нашей газете сообщается о победителях Всесоюзного социалистического соревнования. В канун праздника такие же радостные сообщения получили победители республиканского и отраслевого соревнования. И завтра в колонках демонстрантов будут развеваться Красные знамена трудовой доблести, завоеванные кузбассовцами на предостерегающей вахте.

С приподнятым настроением пришла в Великом Октябрью рабочая гвардия Кузбасса — шахтеры. Немало замечательных свершений на ее счету. Но такого, как в нынешнем году, еще никогда не добивались добытчики «солнечного камня». Впервые в мире бригада Геннадия Смирнова из Новокузнецкого шахтоуправления «Юбилейное» менее чем за десять месяцев выдала нагора миллион тонн угля. А ведь это был ее годовой рубеж! Мировые рекордсмены работали в тесном содружестве с учеными, и это тоже знамение времени.

Разве не радуют темпы добычи угля бригады Героя Социалистического Труда Виктора Шаркова с шахты «Карагайлинская» и Юрия Черепова с «Октябрьской», начавших счет шестой сотни тысяч тонн? Или рекордные метры подземной проходки бригад Леонида Кожича с «Центральной» и Франца Мельхора с «Манежи»? Или всеохватные рекорды горнотранспортных бригад А. Сорочина и Г. Березовского с разреза имени Вахрушева и К. Вадина и В. Именеева с «Киселевского»? Богатей кладезь передового шахтерского опыта, и черпают знания и умение из нее десятки других коллективов, чтобы в будущем не только достичь таких же рубежей, но и превзойти их.

Могут гордиться плодами своих рук химики области, которые уже сейчас по многим позициям перекрыли годовые обязательства, в том числе по производству минеральных удобрений, капролактама, синтетического смол и пластмасс. С чувством исполненного долга выйдут на праздничные демонстрации коллективы многих предприятий машиностроения, автомобилестроения и железнодорожники, строители и швейники, работники науки, культуры, сферы бытового обслуживания.

Колхозные и совхозные поля сейчас отдыхают, но земледельцы Кузбасса напряженно готовятся к тому, чтобы и в следующем году вырастить богатый урожай. Им памяты горючие дни жатвы решающего года, когда, к примеру, хозяйства Промышленновского района собрали в среднем почти по 20 центнеров зерна с гектара, а совхоз «Яшиновский» — по 28 центнеров. Завершили пятилетку по производству и продаже овощей земледельцы совхоза «Ельняевский».

Третий, решающий — на заключительном этапе. Прилагая силы к тому, чтобы с честью выполнить данное Родине слово, трудящиеся Кузбасса постоянно ищут резервы, настойчиво искореняют недочеты в работе, чтобы и в 1974 году трудиться так же производительно и эффективно. Коллективы заводов «Карболит», Кузнецкого ферросплавного, «Кузбассрадио» и других предприятий области решили: ударная вахта будет продолжена! Изучив свои возможности, они разработали встречные планы-обязательства, в которых предусмотрели выпустить продукции больше намеченного в текущих и пятилетнем планах. Их примеру следуют многие.

Сегодня на торжественных собраниях и митингах, завтра — на демонстрациях кузбассовцы еще раз заявят о своей решимости под руководством Коммунистической партии внести достойный вклад в строительство коммунизма. Слава Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории, 250-миллионный советский народ говорит: «Тебе, Родина, твоему могуществу и процветанию мы отдаем наши силы, знания, жар души!».

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ, ОТКРЫВШИЙ НОВУЮ ЭПОХУ ВСЕМИРНОЙ ИСТОРИИ—ЭПОХУ РЕВОЛЮЦИОННОГО ОБНОВЛЕНИЯ МИРА, ПЕРЕХОДА ОТ КАПИТАЛИЗМА К СОЦИАЛИЗМУ!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

МИРОВОЕ ДОСТИЖЕНИЕ

Продолжая ударную вахту в честь 56-й годовщины Великого Октября, бригада Г. Н. Смирнова из шахтоуправления «Юбилейное» комбината «Южкузбассуголь» за 31 рабочий день выдала 245 тысяч тонн угля. Это новое мировое достижение. Выработка на одного рабочего за этот период составляла около двух тысяч тонн. Среднесуточная выемка тонны — 7.900 тонн. (Корр. «Кузбасса»).

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

Подведены итоги Всесоюзного и республиканского социалистического соревнования за третий квартал решающего года пятилетки. Переходящие Красные знамена, министерства и ЦК профсоюзов с первой денежной премией в нашей области завоевали коллективы:

Новокузнецкого домостроительного комбината; Юргинского завода ЖБК № 5 треста «Железобетонстрой»; трестов «Кузбасстройтранс» и «Стройиндустрия»; Новокузнецкого завода «Сантехлит»; Беловского пассажирского автотранспортного предприятия;

Промышленно-вского лесхоза; бригады Г. Н. Смирнова из шахтоуправления «Юбилейное»; Вторые классные места и денежные премии присуждены коллективам: производственного управления «Кемеровопромстройматериалы»; заводов «Карболит», Гурьевского металлургического, Кузнецкого ферросплавного и Юргинского машиностроительного;

разреза «Киселевский» комбината «Кемеровоуголь»; шахт имени 7 Ноября и «Восход» комбината «Кузбассуголь»; автоуправления комбината «Кемеровоуголь»;

Третьи классные места и денежные премии — коллективам: шахт «Маганак», «Карагайлинская» комбината «Проктопьевскуголь», им. Волкова комбината «Кузбассуголь»; заводов «Автоагрегат» комбината «Кемеровоуголь», Томусинского рудоремонтного, ленинского Кузнецкого «Красный Октябрь», Кемеровского кирпичного; Анжерского ЦОФ комбината «Кузбассуголь»; Южно - Кузбасской ГРЭС; Анжеро - Судженского управления коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь».

ЕСТЬ 100 МИЛЛИОНОВ!

Успешно завершили предостерегающую вахту локомотивщики депо Новокузнецк — инициаторы социалистического соревнования за 100 миллионов тонно-километров на каждую локомотивную бригаду в год. Производительность электровозов составила 109,8 тепловозов — 144,9 процента. За счет высокого мастерства в октябре сэкономлено почти полтора миллиона киловатт-часов электроэнергии и проведено 110 тяжелых поездов. Передовые машинисты А. Грибов, А. Вагряцев, А. Дрягин рапортовали в канун Октября: есть 100 миллионов тонно-километров. Сегодня уже восемь локомотивных бригад достигли этого показателя. Н. ГРИГОРЬЕВ, г. Новокузнецк.

ВПЕРЕДИ—ЧЕРНИГОВЦЫ

Праздничную демонстрацию трудящихся Березовского открыл коллектив разреза «Черниговский». Он заслужил эту честь ударным трудом. За 10 месяцев горняки добились около 114 тысяч тонн сверхпланового угля, переработали дополнительно 1.850 тысяч кубометров горной массы. Это значительно больше, чем записано в обязательствах на год. В канун праздника коллектив предприятия тепло и сердечно чествовал бригады

машиниста экскаватора Н. А. Пендурова и машиниста локомотива П. П. Ачинина. Ими одержана большая трудовая победа: бригада Н. А. Пендурова завершила свое годовое обязательство — переработала 1.468 тысяч кубометров горной массы, а бригада П. П. Ачинина перевезла в октябре 164 тысячи кубометров породы, побив всекузбасский рекорд, установленный в 1967 году на разрезе «Недровский». П. ПЕСТОВА, г. Березовский.

Илья ЛЯХОВ

Октябрьский Штурм

Есть и сегодня штурмовые вои, и нынче люди к подвигу идут. Штурм Зимнего — он вовсе не закончен в том Октябре, в семнадцатом году. По зову сердца, словно по приказу, справляемся с невзгодами любой. Нам трубы Революции ни разу еще не просигналили «отбой». Под ливневым небом, под свинцовым ливнем, несся сквозь пламя битвы алый стяг, в пилотах краснозвездных, как на Зимний, шли воины на вражеский рейхстаг. И после того до сельского пола — вперед, за метром метр, за шагом шаг — шла революционная работа в цехах заводов и в забоях шахт. Поля назвали сельским фронтом метко, и фронтом фронт работ зовут не зря, ведь на ударной вахте пятилетки стоят в строю солдаты Октября. Нас не страшит нелегкий путь тернистый, Нам Родина — заботливая мать. Мы — ленинской закалки коммунисты — не знаем, что такое «отступать».

Как будто астафету поколений, до наших дней мы гордо пронесли октябрьские призывы к наступлению за мир, за счастье всей Земли. Горжусь: на штурм решительный и дерзкий идет в бригахном звезде знамен мой семья — мой славный край Кузнецкий — Октябрьский рабочий батальон!

КЕМЕРОВО, ОБКОМ КПСС

В адрес обкома партии пришла телеграмма из венгерской области Ноград, с которой дружат кузбассовцы. В телеграмме, в частности, говорится: «В связи с 56-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции от имени коммунистов и трудящихся области Ноград шлем всем жителям братской области сердечный товарищеский привет. Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в построении коммунистического общества. Пусть и дальше развиваются дружеские связи между нашими народами и нашими областями. Подписал телеграмму Янош Геци — первый секретарь обкома. Шестой блок Запсиба Строители Западно-Сибирского металлургического завода добились в эти дни еще одного крупного успеха. Участок Леонида Малица из «Союзмехлордомштанга» закончил монтаж шестого самого большого в стране, блока разделения воздуха. Уже начата тепловая опрессовка агрегата, ведется прокладка системы трубопроводов. М. ЕГОРОВ, г. Новокузнецк.

Фоторепортаж

Наш адрес: **З Е М Л Я К У З Н Е Ц К А Я**

КАСКАД ШАХТЕРСКИХ РЕКОРДОВ установили угольщики Кузбасса в канун праздника Октября.

Число передовых бригад и участников в дни предпраздничные росло и множилось. Вот, например, одна из них — производственная бригада Фарида Фатхиева с пропоявской шахты «Ноградчане». Коллектив, работая в сложных горногеологических условиях, проводит цитовые печи. За два года и девять месяцев пятилетки он записал на свой сверхплановый счет 1.000 метров мелкой нарезки.

В дни предостерегающей трудовой вахты бригада брала обязательство дополнительно к плану пройти 50 метров. Обязательство перенято вдвое — есть 100 метров!

НА СНИМКЕ: горняки из бригады Ф. Фатхиева — Ю. И. Шибяев и В. Д. Хахронов. (Продолжение на 2-й стр.)





Музыкальная редакция Центрального еженедельника к 50-летию годовщины Великого Октября подготовила праздничную программу «Голубой огонь».

Перед телезрителями выступят знаменитые хореографы и артисты, хореографы и артисты, популярные артисты театра, кино и эстрады. Гости «Голубого огня» будут летчики-космонавты Герои Советского Союза В. Лазарев и О. Макаров.

Ведут программу диктор Центрального телевидения заслуженный артист РСФСР И. Кириллов, народная артистка СССР Е. Армане и бригадир Московского завода электровакuumных приборов Г. Арефьева. НА СНИМКЕ: выступают артисты эстрады В. Тонков и В. Владимирова.

Фотохроника ТАСС.

Фоторепортаж

Наш адрес: ЗЕМЛЯ КУЗНЕЦКАЯ

(Окончание. Начало на 1, 2 и 3-й стр.)

БЕЗ ПРЕУВЕЛИЧЕНИЯ: каждый десятого кемеровчанки смогли бы угостить в один день вкусным кушаньем работники комбината питания Новокемеровского химкомбината. Ежедневно повара и кондитеры готовят и продают здесь 35 тысяч блюд! В нарядных праздничных костюмах повара провели и на фабрике-кухне, и в ее филиалах денду изделия из рыбы. Книжки благодарности за изобретательность «профессора» этих блюд — повара Любу Стычинскую.

Старательно работают кондитеры этого крупнейшего в областном центре предприятия общепита. Какие только замыслы они не выполняют! Много заявок поступило из цехов и производств химкомбината на ассорти пирожных, которые тут делают на редкость вкусно и красиво. Кондитеры Нина Фоминична Голенкова, Федора Ивановна Голева, их молодые помощницы Надя Мурзина и Гаял Мартынова с радостью исполняют самые неожиданные просьбы — праздничный стол всегда должен радовать. Весело работает сегодня и кондитер Тамара Калачникова, занятая отделкой тортов и пирожных (ее вы видите на снимке).

В. ОЛЕНЕВА, В. ГРЫЗЫХИН, Ю. СЕРГЕЕВ, спец. корр. «Кузбасс».



В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ. ПРОЩАНИЕ В ИЮНЕ. Начало в 19 час. 30 мин. ЦИРК. Большой аттракцион «СРЕДИ ХИЩНИКОВ». Марца и засл. арт. РСФСР Валентер ЗАПАШНЫЕ. Большая разнообразная программа при участии коллектива «МОЛОДАЯ КИРГИЗИЯ». Начало представления в 20 час. Кинотеатр «МОСКВА». Цветной широкоформатный художественный фильм, производства киностудии «Мосфильм» В. СОКОЕ ЗВАННЕ. Фильм первый — Я ШАПОВАЛОВ. Т. П. (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм М. ХАЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН (11-30, 15, 18-30). ГИВЕЛЬ ЧЕРНОГО НОНСУ. ЛА (9-30, 13 — для детей: 16-30, 20, 21-50). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый цветной художественный фильм КАПИТАН ДЖЕК (10, 14-10). ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — СВОБОДА, две серии (11-40, 16, 18-30, 21). Кинотеатр «КОСМОС». ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — СВОБОДА, две серии (9, 10, 12, 13, 15, 16, 18, 19, 21). Кинотеатр «ПIONEР». КАПИТАН ДЖЕК (9, 30, 11-20, 12-50, 14-10, 15-30, 21-10). СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (17-20, 19-10). НАШ МАРШ (к сеансу в 21-10). Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». СКАЗКА О СКАЗКЕ (10, 14-20). МАЧЕХА (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-50). В СОЛНЕЧНОМ МЕХИКО (к сеансам в 11-30, 19-30). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (10, 12, 14, 16, 17-40, 19-30, 21-20). Кинотеатр «ЛУЧ». ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (10, 11-30, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-40). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (к сеансу в 21-10). Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». Кинообзорный мультфильм ШАРОВ, ШАНУВ (15). РУССКОЕ ПОЛЕ (17, 19, 21). ДК ХИМКОМБИНАТА. МАЧЕХА (16, 18, 20). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. КОРОЛЬ МАНЕЖА (11, 13). ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — СВОБОДА (15, 18, 21). ДК ШАХТЕРОВ. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (15, 17-15, 19, 20-45). Утерянный диплом № Т-820008 об окончании Кемеровского строительного техникума, выданный 3 июля 1969 г. на имя Бочкова Ивана Сергеевича, считать действительным.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН! ТРИКОТАЖНОЕ АТЕЛЬЕ № 1 ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПУШИНКА» организовало прием заказов на ручную вязку головных уборов, шарфов из махера, а также производит ремонт чулочно-носочных изделий из махера и эластана. С заказами обращайтесь: г. Кемерово, проспект Ленина, 48. Часы работы с 8 до 20 час., без перерыва. Выходной день — воскресенье.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей по кафедрам: иностранных языков — доцента; строительства подземных сооружений и шахт — доцента; графики и начертательной геометрии — старшего преподавателя; физики — старшего преподавателя; экономики и организации горной промышленности — доцента и старшего преподавателя; вычислительной техники и промышленной электроники — старшего преподавателя; технологии машиностроения — доцента; автомобильного транспорта и строительного дорожного машиностроения — доцента. Срок подачи заявлений — 1 месяц со дня опубликования объявления. Заявления и документы направлять по адресу: 650026, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, Кузбасский политехнический институт.

23 НОЯБРЯ В ГОР. УЛЯНОВСКЕ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО СЕДЬМОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1973 ГОДА. В тираже будут разыгрываться автомобили «Москвич-412» и «Запорожец» ЗАЗ-968, большое количество мотоциклов М-66 «Урал-3», «ИЖ-Юпитер-3», «Иж-Планет-3», холодильник, телевизоры, радиоприемники, ковры, часы и другие ценные вещи. Разыгрываются денежные выигрыши до 500 рублей. Выигрыш продлевается в сберегательных кассах, магазинах, книжных «Союзкнигах», киностудиях, на стадионах, вокзалах. ПРИОБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ!

БИРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР» ПРИНИМАЮТ женщины не моложе 18 лет на курсы крановщиц мостовых кранов. Срок обучения 4 месяца. Принятые на курсы выплачивается стипендия в сумме 80 рублей в месяц. Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4.

КЕМЕРОВСКИЙ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ И БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЮТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ плотников-отделочников, плотников-бетонощитов, штукатуров-маляров, плиточников, монтажников сборного железобетона, маляров, электросварщиков, электромонтажников, арматурщиков, формовщиков, шоферов, машинистов компрессоров, экскаваторщиков, транспортных рабочих, а также рабочих, не имеющих профессии, для обучения строительным профессиям. Срок обучения 3-6 месяцев бригадным способом или в строительной школе. Обращаться: ул. Трудовая, 4, бюро по трудоустройству и информации населения.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ г. Кемерово ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ в кружки художественной самодеятельности: хоровой, оркестр народных инструментов, театральный, духовой оркестр, агитбригада, танцевальный. Занятия во всех коллективах проводятся в удобное для вас время. ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ! Наш адрес: ул. Рукавишниковая, 7-а.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! МАГАЗИН «СПАРТАК» ПРЕДЛАГАЕТ плазину «Кузбасс». Их можно купить в кредит сроком на 2 года без внесения аванса. ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУП. КАМИ. Адрес магазина: Кировский район, ул. 40 лет Октября, 8.

Коллектив агитного управления Кемеровского облисполкома и аптечные работники области с присокорной извещают о скоростной кончине заместителя главного бухгалтера по ревизионной работе КОПИЦА Анастасия Сергеевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

НА РЕДАКЦИОННОМ ЧЕТВЕРГЕ

В минувший четверг в редакции газеты «Кузбасс» встретились журналисты Кемерово с начальником штаба гражданской обороны области гвардии полковником В. И. Мильситовым. Он подробно рассказал о событиях на Ближнем Востоке.

Агрессия, развязанная Тель-Авивом против Египта и Сирии, — сказал полковник, — явилась прямым результатом всей авантюристической, захватнической политики Израиля, политики, противоречащей ходу развития современных

НА РЕДАКЦИОННОМ ЧЕТВЕРГЕ

международных отношений, наносившей ущерб самому израильскому народу. На конкретных фактах В. И. Мильситов показал решимость арабских народов добиться освобождения своих земель, оккупированных захватчиками.

Н. РАЗУМОВ. «ПАНОРАМА» № 45 Сегодня, в канун праздника, в номере «Созвездия» поступила наша информационно-рекламная еженедельница № 45 (200) — двухстраничная с начала выпуска кемеровской «Панора-

ИТОГИ ТИРАЖА «СПОРТЛОТО» И «СПОРТЛОТО-2»

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 30-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», прошедшего 30 октября в Перми. «Спортлото»: шесть номеров угадано в двух карточках — выигрыш по 5.000 рублей; сумма выигрышей для тех, кто угадал пять номеров, — по 1.555 рублей (290 карточек); четыре номера — по 35 рублей (13.287); три номера — по три рубля (218.316). «Спортлото-2»: шесть номеров не удалось угадать никому; сумма выигрышей для тех, кто угадал пять номеров, — по 2.967 рублей (15 карточек); четыре номера — по 76 рублей (733); три номера — по три рубля (15.846).

Выплата выигрышей по 30-му тиражу будет производиться центральными сберегательными кассами с 11 ноября по 10 декабря включительно. (ТАСС).

НИЧЬЯ И ПОБЕДА

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Два матча провели в Финляндии со сборной этой страны хоккеисты сборной СССР. В первой игре, которая состоялась 3 ноября в Тампере, была зафиксирована ничья — 4:4 (2:1, 0:1, 2:2). В воскресенье гости добились победы на льду столицы страны Суоми — 7:1 (1:0, 4:1, 2:0).

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд первой лиги, состоявшихся 2 ноября: «Черноморец» — «Спартак» (Н.) — 5:2; «Нистру» — «Спартак» (О.) — 1:0; «Спартак» (И-Ф.) — «Торпедо» — 1:0; «Металлист» — «Металлург» (З.) — 1:2; «Алга» — «Нефтяник» — 1:0; «Строитель» — «Намир» — 2:2 (5:4); «Металлург» (Л.) — «Звезда» — 1:1 (7:0); «Локомотив» — «Крылья Советов» — 2:0; «Текстильщик» — «Шахтер» — 1:0; «Шинник» — «Кузбасс» — 3:1. Чемпионат СССР в первой лиге завершится. Первое место занял одесский «Черноморец» — 52 очка. Столько же очков у команды «Нистру», но она имеет несколько худшую разность забитых и пропущенных мячей. Третье место занял московский «Локомотив» (46 очков).

Согласно положению о розыгрыше чемпионата СССР по футболу, первую лигу покидают «Алга», «Металлист» и «Шахтер». (ТАСС).

ОШИБКА МЕЛЬХИОРА

Рекорд скоростной проходки горных выработок комбайном 4-ПУ установили шахтеры Воркутинского угольного бассейна. Они за месяц прорубили «коридор» в 1 километр и 6 метров. Очень горделив этим небывалым достижением северяне.

— Тыща и шесть метров, конечно, многовато, а вот ровно километр пройти постараемся, — рассудил месяц назад бригадир проходчиков прокопьевской шахты «Манежа» Франц Клемментьев Мельхиор.

И начала бригада по ударному работать. Каждые сутки шахтеры нарушали строгий скоростной расчет — то 5, то 7, а то и все 10 метров лишку проходили.

Начальник участка Александр Филиппович Плакенин был очень доволен результатами.

— Только вот беда — воркутинцам мы загадку зададим, — говорил он. — «Манежа» то наша маленькая — никому не известная. А тут перед праздником объявят по стране — рекорд на «Манеже» поставлен. А куда воркутинцам ехать — победителей поздравлять?

Посочувствовали шахтеры коллегам-северянам и опять своей скоростной график нарушать пошла.

Вот сейчас, рано утром в этот самый момент, когда вы читаете наш «Пятый угол», славную бригаду Ф. К. Мельхиора встречают с цветами, оркестром и телекамерами. Горняки только что вышли из шахты, проедола за месяц глубоко под землей расстояние примерно в 1.300 метров. С точностью до метра мы сообщим чуть позднее.

— А как же с вином? — Место этому товару.

ИЗДАТЕЛИ НА ВАХТЕ

Могут подумать, что если мы — в Кузбассе, то исключительно сверхплановый уголь рубаем и на-гора его вывозим. Ничего подобного. У нас, между прочим, и еще кое-что сверх плана выпускается.

Возьмем авторов разных художественных и научно-популярных произведений. Обижались они и нарекания в адрес Кемеровского книжного издательства высказывали. По их мнению, их замечательные произведения печатались довольно-таки медленно.

На днях наше книжное издательство, став на захудалую книгу А. П. Попова «Ленарственные растения в народной медицине» в счет 1974 года. Так и написано везде — и на титульном листе, и на обложке: издано в 1974 году.

Несмотря на то, что эта хорошая книга вышла в предостережение, 1974 года, ее раскупают уже в нынешнем, 1973-м. Будем надеяться, что до конца года издательство, подчитав свои возможности, ударными темпами выпустит дополнительный тираж книги в счет 1975-го, последнего года пятилетия.

НЕДОВОЛЬНЫЕ ВСЕ ЖЕ ЕСТЬ

Новый кемеровский университет — безусловно самый крупный и самый прогрессивный магазин в области.

Возьмем товароборот: 10.800.000 рублей в год! Или пропуская способность: 15.700 человек в день, только в трех отделах... А обслужат 140 продавцов, и все вежливые.

И все-таки многие покупатели недовольны. Что такое университет? По их мнению, это магазин, где хозяйка, не выходя из помещения, могла бы взять все необходимое для кухни. И мясо, и рыбу, и овощи, и хлеб.

— Именно так все и будет к началу 1974 года, — рассказав нашим литсотрудникам директор универсама Дмитрий Николаевич Маневичный. — Уже закончен ремонт мясного отдела — там будут также и рыба, и овощи. В нынешнем зимнем отделе разместятся булочная.

— А как же с вином? — Место этому товару.

ПРОТОКОЛЬНЫЙ ОТДЕЛ «ПЯТОГО УГЛА»

НАМ НАВСТРЕЧУ...

После нашей неоднократной критики работы некоторых предприятий и учреждений трикотажное ателье № 1 области динения «Пушинка» решило простроиться, чтобы впрямь обслуживать заказчиков еще внимательней и лучше. 1 ноября оно дало в газете объявление о том, что намерено работать даже в праздничные дни — 7, 8 и 9 ноября, с 11 до 18 часов.

Трудоустройство, конечно, будет с наличием заказчика. Особенно во время демонстрации. Да и после тоже. Но ничего, пусть закрываются хоть в праздники отдохнут в рабочее время.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ОКНО В МИР

ПРОТИВНИКИ РАЗРЯДКИ И МИРА

ПРАГА. (ТАСС). Маонистское руководство заинтересовано не в разрядке, а в международной напряженности, пишет газета «Руде право» в статье об отношении Пекина к событиям на Ближнем Востоке.

В последние месяцы, указывает «Руде право», Пекин не раз заявлял о своей поддержке арабских государств, однако после начала войны с израильскими агрессорами и пальцем не пошевелил для оказания помощи арабским странам.

Более того, как только возникла реальная возможность решить конфликт мирными

ОКНО В МИР

ПРОТИВНИКИ РАЗРЯДКИ И МИРА

средствами, он развил бурную деятельность, направленную, однако, на совершенно иные цели. Пекин начал прилагать усилия к тому, чтобы подорвать инициативы по решению конфликта мирными средствами.

«Руде право» подчеркивает, что арабские страны получили полную возможность убедиться в последовательной поддержке Советским Союзом их справедливого дела — с одной стороны, и вполне ясности себе, каковы пекинские интересы в ближневосточном конфликте, — с другой.

личных слоев общественности страны. Даже деятели, которые в свое время были связаны с нынешним режимом, вынуждены признать, что с помощью таких репрессий невозможно установить в стране мир и порядок. По сообщению «Моганесбургской газеты «Санди таймес», бывший начальник штаба родезийской армии генерал Сэм Паттерилл, выступая на съезде родезийской партии центра, заявил, что «правительство Смита не пользуется поддержкой народа» и что его политика лишь «вносит раскол среди различных расовых групп населения страны, который становится все более острым».

РММ. С успехом проходит здесь «Неделя Советского Союза», организованная по инициативе общества «Италия — СССР» и при содействии местных муниципальных властей.

Демократическая общественность города расценивает проведение в итальянской столице «Недели Советского Союза» как новое свидетельство укрепления дружбы между народами двух стран.

БЕРЛИН. Большой интерес вызвали в Германской Демократической Республике проходящие здесь дни советской науки и техники. Около тысячи преподавателей вузов, сотрудников научно-технических институтов, инженеров с производством приняли участие в состоявшейся в Берлине конференции на тему «Роль науки и техники в выполнении решений XXIV съезда КПСС». На конференции выступили 40 советских ученых, которые рассказали о проводимых в СССР исследованиях в различных областях науки и техники.

ТАЙНОВАЯ ЛЕНТА

РУАЙАН. В приморском городе Руайане на юго-западе Франции открылся 13-й национальный съезд общества «Франция — СССР». 540 делегатов представляют 250 тысяч активных членов общества более чем из 70 департаментов страны, 400 местных комитетов «Франция — СССР».

Съезд обсудит современное состояние и перспективы французско-советского сотрудничества.

ВАШИНГТОН. Численность населения США на 1 сентября 1973 года составила 210.692 тыс. человек, сообщило бюро переписи населения. За год численность населения возросла на 1,6 млн. человек, или на 0,7 процента.

КАИР. Находящаяся на западном берегу Суэцкого канала израильская военизация чинит насилье и произвол в отношении местного населения. Как указывает газета «Аль-Ахрам», израильские войска насильственно отравили в Израиль несколько сот египетских крестьян из деревень, расположенных на западном берегу канала. Израильские танки сожгли много домов в этих деревнях, они уничтожают домашний скот, засыпают оросительные каналы.

ДАР-эс-САЛАМ. Жестокие полицейские репрессии расистских властей Южной Родезии против африканского населения вызывают все большее недовольство среди раз-

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-88-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела рекламы, партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительства 6-67-46 и 6-02-00, писем и рассылок 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.